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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Ва ле рый БА РА ДЗЕ НЯ, 
на мес нік стар шы ні 
Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па бюд жэ це 
і фі нан сах:

«Мэ ты на 2017 г. вель мі 
ам бі цый ныя. Мы да іх 
імк нем ся ўжо шмат га доў, 
але сё ле та ра бо ту ў гэ тым 
на прам ку трэ ба бу дзе 
ін тэн сі фі ка ваць. Га вор ка 
ідзе аб іна ва цый ным раз віц ці 
на асно ве ства рэн ня но вых 
вы со ка пра дук цый ных 
пра цоў ных мес цаў, што 
да зва ляе вы пус каць 
пра дук цыю з вы со кім 
да баў ле ным кош там. Якраз 
на гэ тай асно ве мы бу дзем 
імк нуц ца да па вы шэн ня 
да хо даў на сель ніц тва. 
Рэа лі за цыя гэ тай мэ ты 
да зво ліць не толь кі ства рыць 
умо вы, у якіх кож ны ча ла век 
на сва ім пра цоў ным мес цы 
змо жа за раб ляць больш, 
але і па вы сіць эфек тыў насць 
эка но мі кі».

ЦЫТАТА ДНЯ

СТАР. 6

Як стваралася 
БССР

СТАР. 7

Хакей 
на Каляды

СТАР. 4

Новае 
ў падтрымцы 

сем'яў з дзецьмі

Да ра гія су ай чын ні кі і гос ці Бе ла ру сі!
Ады хо дзіць у гіс то рыю чар го вы год трэ ця га 

ты ся ча год дзя: скла да ны, яр кі і шмат аб ліч ны.
Для не ка га ён быў сум ным і жур бот ным у су-

вя зі са стра тай род ных і бліз кіх, нех та не да сяг-
нуў жа да най мэ ты. У не ка га не скла ла ся ў сям'і, 
пра фе сій най кар' е ры.

Але ўпэў не ны: для боль шас ці год быў ра-
дас ным і шчас лі вым. Та му што пра жы лі яго 
не да рэм на: лю бі лі, ве ся лі лі ся на вя сел лях, па-
чы на ю чы но вае жыц цё, усмі ха лі ся, упер шы ню 
па чуў шы род ны го лас не маў ля ці. І тыя, хто ста віў 
пе рад са бой ам бі цый ныя за да чы і мэ ты, пе ра-
адоль ва ю чы цяж кас ці, ішоў да іх, ад чу лі ра дасць 
пе ра мо гі!

Су ве рэн ная і не за леж ная Бе ла русь апы ну-
ла ся ў эпі цэнт ры су свет ных геа па лі тыч ных 
і эка на міч ных па дзей. Мы жывeм у ад кры тай 
кра і не і перш за ўсё та му ста лі за лож ні ка мі той 
эка на міч най сі ту а цыі, якая скла ла ся ў на шых тра-
ды цый ных эка на міч ных парт нё раў.

У роз ных кут ках пла не ты ўспых ва юць уз-
бро е ныя кан флік ты, здзяйс ня юц ца тэ рак ты, аб-
васт ра юц ца між на цы я наль ныя і між кан фе сій ныя 
вой ны.

За ха ваць Бе ла русь аст раў ком ста біль нас ці і 
спа кою бы ло ня прос та. Але мы гэ та зра бі лі, за-
бяс пе чыў шы мір і бяс пе ку гра ма дзян!

На шы су се дзі, сяб ры, брац кія на ро ды па-
він ны ве даць, што з бе ла рус кай зям лі ні ко лі 
не бу дзе агрэ сіі і па гроз.

У той жа час мы, лю дзі ў па го нах, ве да ем: по-
рах трэ ба тры маць су хім. Аба ро на Ай чы ны — наш 
свя ты аба вя зак!

Крок за кро кам Бе ла русь ума цоў вае свой аў-
та ры тэт у між на род най су поль нас ці. Асаб лі ва га 
пры знан ня яна ўда сто і ла ся, стаў шы пля цоў кай мі-
ра люб ных іні цы я тыў. Пры яз насць, гас цін насць, 
ад кры тасць да су пра цоў ніц тва пры цяг ва юць 
да нас сім па тыі мно гіх на ро даў.

У нас уз ва жа ная між на род ная і вы ве ра ная 
ўнут ра ная па лі ты ка. Па ста ян ную ўва гу ўдзя-

ля ем ума ца ван ню адзін ства на ро да, не да пу-
шчэн ню эк стрэ місц кіх пра яў, рас паль ван ня 
ва ро жас ці на на цы я наль най і рэ лі гій най гле бе. 
Па лі тыч ныя кам па ніі мі ну ла га го да па ка за лі гра-
ма дзян скую ста ласць і куль ту ру на шых лю дзей.

Мы ра зам вы зна чы лі пры яры тэ ты і асноў ныя 
на прам кі раз віц ця кра і ны. Упэў не ны, яны бу дуць 
рэа лі за ва ны ў поў най ме ры ў на ступ ныя га ды.

У гэ тым нас пе ра кон вае ўвесь шлях су ве рэн-
най бе ла рус кай дзяр жа вы, які даў бяс цэн ны во-
пыт пе ра адо лен ня цяж кас цяў і вы ра шэн ня праб-
лем, умен не зна хо дзіць адэ кват ныя ад ка зы на 
вы клі кі і па гро зы.

Мы ства ра ем но выя вы твор час ці, бу ду ем 
да ро гі, элект ра стан цыі, важ ныя са цы яль ныя 
аб' ек ты і жы лыя да мы. Доб ра ўпа рад ку ем га ра-
ды і вёс кі. З кож ным го дам Бе ла русь на бы вае ўсё 
больш су час нае еў ра пей скае аб ліч ча.

Узі ра ю чы ся ў бу ду чы ню, вя лі кія над зеі ўскла-
да ем на 2017 год. Ён па ві нен стаць пе ра лом ным 
і даць ма гут ны ім пульс для раз віц ця кра і ны.

Стаў ку зро бім на ства рэн не но вых вы твор час-
цяў і пра цоў ных мес цаў, ак ты ві за цыю біз не су.

Важ ную ро лю мы ад во дзім ай чын най на-
ву цы. Пры яры тэт для нас — іна ва цый ны шлях. 
На ды хо дзя чы Год на ву кі па ві нен прай сці пад зна-
кам аб наў лен ня кра і ны і ад крыц цяў ва ўсіх га лі нах 
жыц ця дзей нас ці. Але лю быя на ву ко выя да сяг нен-
ні і рас пра цоў кі па він ны эфек тыў на ўка ра няц ца 
ў вы твор часць.

Рэа лі за цыя гэ та га кур су да зво ліць нам за-
бяс пе чыць лю дзей ра бо тай, год най зар пла-
тай. Уз ро вень жыц ця на ро да па ві нен быць знач-
на вы шэй шы, чым сён ня. Да сяг нуць гэ та га ня-
прос та. Ад нак ча го б нам ні каш та ва ла, мы ўжо 
ў на ды хо дзя чым го дзе іс тот на па вы сім да хо ды 
гра ма дзян.

У 2016 го дзе ўпер шы ню з мо ман ту атры ман-
ня не за леж нас ці ў нас да сяг ну ты на ту раль ны 
пры рост на сель ніц тва. У сем' ях з'яў ля ец ца ўсё 
больш дзе так, і гэ та — бу ду чы ня Бе ла ру сі. Трэ ба 
за ха ваць та кую ста ноў чую тэн дэн цыю. Звяр та-

ю ся да на шых да ра гіх жан чын — на ра джай це і 
ве дай це: як бы ні бы ло скла да на, мы за ха ва ем 
пад трым ку сем' яў, якія вы хоў ва юць дзя цей: пра-
да стаў лен не ма ця рын ска га ка пі та лу, да па мог, 
а так са ма за бес пя чэн не жыллём шмат дзет ных 
сем' яў.

Ста рэй шае па ка лен не шмат зра бі ла для на-
шай кра і ны. І мы ўдзяч ныя ім за гэ та. Але ця-
пер трэ ба ру хац ца да лей, ука ра няць у жыц цё 
ўсё больш пра грэ сіў нае і ка рыс нае. А для гэ та-
га трэ ба ву чыц ца, удас ка наль вац ца, іс ці ў на гу 
з ча сам.

Сваe сло ва па він на ска заць на ша мо ладзь, па-
тры я тыч ная, не абы яка вая да лё су сва ёй Ра дзі мы. 
Ся род вас шмат здоль ных лю дзей.

Я ве ру ў вас і спа дзя ю ся, што вы зной дзе це 
сваё мес ца ў род най Бе ла ру сі, год нае пры мя нен-
не та лен там і здоль нас цям. Атры ма ны 25 га доў 
та му су ве рэ ні тэт сён ня ў ва шых ру ках, і ад вас 
за раз за ле жыць бу ду чы роск віт Ай чы ны.

У гэ тыя ім гнен ні ады хо дзя ча га го да вы-
каз ваю сло вы глы бо кай удзяч нас ці ўсім вам, 
ма ім су ай чын ні кам. Дзя куй за са ма ад да ную 
пра цу ў за вод скім цэ ху і на хлеб най ні ве, каля 
школь най дош кі і за апе ра цый ным ста лом, на 
чы гу нач ных лі ні ях і за штур ва ла мі самалeтаў, у 
кан струк тар скіх бю ро і ла ба ра то ры ях, на бу доў-
лі і ў ляс ной гас па дар цы, у шах це і на ба я вым 
дзя жур стве.

Гэ та дзя ку ю чы ва шым вы со кім ча ла ве чым 
якас цям, пра фе сі я на ліз му і вер нас ці аба вяз ку мы 
ма ем маг чы масць ця пер са брац ца за свя точ ным 
ста лом, спя ваць, жар та ваць, за гад ваць жа дан ні і 
з ап ты міз мам гля дзець у заўт раш ні дзень.

І яшчэ ха чу ска заць вам: дзе б вы ні бы лі, трэ ба 
па мя таць цяп ло род на га до ма, сва іх на стаў ні каў, 
сяб роў, зям лю, якая вы га да ва ла вас.

Ня хай на ды хо дзя чы год пры ня се вам пос пех і 
даб ра быт. Пе ра ка на ны, што так і бу дзе. Та му што 
ве ру ў муд расць, згур та ва насць, пра ца ві тасць на-
ша га на ро да, у яго бяс кон цую твор чую энер гію.

З Но вым го дам, да ра гія сяб ры!

ГОД АБНАЎЛЕННЯ 
І АДКРЫЦЦЯЎ

На ва год ні зва рот Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
да бе ла рус ка га на ро да
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